

# “金融活水”伴奏“琅琊渔歌”

## “渔船贷2.0”产品在琅琊镇发布,为渔业发展提供更多金融支持

□本报记者 徐丽

产业兴则乡村兴,产业旺则乡村旺。为扎实推动西海岸新区渔业产业发展,以金融力量赋能乡村振兴,7月26日,“创新扶持产业发展 金融赋能乡村振兴暨渔船贷2.0产品”在琅琊镇发布。

现场,发布了“渔船贷2.0”产品,青岛农商银行西海岸分行琅琊支行行长吴波向渔民朋友们介绍了“渔船贷2.0”产品的特色亮点。据介绍,为破解渔民融资难题,青岛农商银行此前推出渔船抵押贷,累计为新区845户渔民授信4.4亿元,其中琅琊镇渔民占比过半,授信金额高达2.41亿元。而此次升

级的“渔船贷2.0”产品,在授信金额、审批流程等方面进行了全面优化,通过综合考量互保金额与渔船手续费,大幅提升授信额度,并采用批量化、场景化授信新模式,确保资金快速到位,满足渔船主的资金需求。

仪式最后,青岛农商银行西海岸分行分别为琅琊镇渔业行业、渔船捕捞客户代表进行新产品统一集中授信。

据悉,作为现代渔业强镇,琅琊镇辖区有7个海湾、24个码头、62公里海岸线,在册渔船总数758艘、占新区总量的三分之一,从事海洋捕捞、水产养殖的人员近万人,拥有得天独厚的资源禀赋和产业基础。近年来,琅琊镇坚

持党建引领,推动海洋经济高质量发展,总投资15亿元的瑞滋育种等6个海洋项目顺利推进,瑞滋刺参全产业链示范基地成功入选“全国首批农业高质量发展标准化示范项目”,琅琊镇也先后获评“省级农业产业强镇”“省精品文旅名镇”和“省特色专业试点镇”。

扬帆起航,共赢未来。此次新发布的“渔船贷2.0”产品,为金融赋能乡村振兴、促进共同富裕探索出了新理念、新思路,将惠及更多渔民,为琅琊镇渔业高质量发展注入强劲动力。接下来,琅琊镇将坚定不移走好乡村振兴之路,高标准建设“琅琊渔歌乡村振兴示范区”,助力书写好海洋强国建设西海岸答卷。

灵珠山街道

## 整治建筑垃圾 严查抛洒滴漏

□记者 刘宏超 报道

为有效遏制各类违法违规处置建筑垃圾现象,近日,灵珠山执法中队组织开展建筑垃圾专项整治行动。

行动中,执法人员采取“白+黑”全天候排查模式,重点整治渣土车辆未覆盖、“抛洒滴漏”等违法违规行为。此外,执法人员还深入辖区各建筑工地,通过宣传讲解,指导企业规范运输、处置建筑垃圾。

接下来,灵珠山执法中队将常态化开展建筑垃圾巡查整治,做到对违法违规行为及时发现、坚决制止和依法查处,助力打造干净整洁的城市环境。

长江路街道

## 传递榜样力量 弘扬优良家风

□记者 刘宏超 通讯员 李春霖 报道

日前,区文明办联合长江路街道九顶山社区,共同举办文明家庭美德故事分享会。

本次活动特邀山东省文明家庭代表、同心缘红十字公益服务中心党支部书记陈记海进行分享。现场,陈记海结合自己的工作生活经历,与居民分享了自己对良好家风的认识,真挚的情感感染了在场的每一位居民。

接下来,长江路街道将继续开展形式多样的家风故事分享会,充分发挥文明家庭等先进典型的引领示范带动作用,建设和弘扬新时代良好家风。

辛安街道

## 中医义诊进社区 夏季养生送健康

□记者 徐丽 报道

近日,辛安街道江山中路社区携手育仁中西医结合医院,走进天玺乐城小区开展“中医义诊进社区,夏季养生送健康”活动。

活动中,医务人员耐心地为群众提供血压血糖检测、把脉问诊、体质辨识等服务,并详细解答居民咨询的健康问题,给予科学健康指导。社区工作人员还现场向居民宣传垃圾分类、预防电信诈骗、暑期防溺水、夏季用电安全等知识,进一步增强居民的安全意识以及防范能力。

大场镇

## 开展科普研学 点亮暑期生活

□记者 徐丽 报道

7月26日,大场镇组织辖区部分学生开展科普研学公益行活动。

在绿之舟科普基地,宣讲员采取游戏互动、有奖问答等方式,为学生们讲解了环保知识。随后,学生们来到国防教育广场,沉浸式体验国防教育,进一步激发了他们的爱国热情和民族自豪感。

接下来,大场镇将持续推出新的研学线路和课程,搭建实践探索与知识学习的平台,让孩子在体验中学习,度过一个有意义的假期。

张家楼街道画美达尼画乡会客厅建成启用

# 用文化艺术赋能乡村振兴

□记者 周莹

通讯员 刘一莹 报道

本报讯 7月28日,张家楼街道画美达尼画乡会客厅正式建成启用。

据介绍,画美达尼画乡会客厅是张家楼街道利用村集体闲置的经济发展用房,依托市级乡村振兴专项资金、村集体自筹资金100余万元,建设的300余平方米的艺术品展示交易中心,是一处集艺术品展示、艺术创作体验、产品拍卖、文化直播、艺术家交流等于一体的艺术综合体。按照“基本收益+销售分红”模式,可带动村集体年增收10余万元,帮助近10名村民家门口就业,实现人均年增收3.6万元,推动文化艺术与乡村振兴“双向奔赴”。

活动当天,菏泽巨野工笔牡丹画青岛西海岸推广中心也正式揭牌。巨野是中国文联命名的全国唯一的中国农民绘画之乡,张家楼街道达尼画家村被誉为“中国江北第一画家村”,此次合作标志着双方将共同探索乡村文化产业发展的有效路径,激活乡村文化振兴的“一池春水”。现场还揭牌启用了“乡村艺术人才俱乐部”,通过引育艺术家、新农人,挖掘一批土专家,加强街企、校地合作,打造产学研合作基



多位画家在画乡会客厅进行创作交流。

地,面向本地农民常态化开展油画、电商等技能培训等,为文化产业发展做好人才储备。

近年来,张家楼街道实施文化产业提升行动,深耕以“达尼画家村”为核心的文化产业,增设富有艺术气息的公共基础设施和可游玩、休憩、打卡的艺术节点,逐步构建起集艺术创作、交易、写生、研学、交流

等多种功能相互交融的文化产业链条,进一步丰富了旅游业态,盘活了商业设施,提升了艺术氛围。目前,街道已聚集了国际陶瓷文化中心、山水忆象美术馆等文化企业和叶建明陶瓷馆、高伟艺术馆等工作室19家,文化产业年均产值达3亿元,艺术从业者700余人,蹚出一条文化艺术赋能乡村振兴的新路径。

# 网格服务添彩文旅新项目

## 薛家岛街道社会治理中心靠前服务,为360度全景秀演《海上有青岛》护航

□记者 丁霞 报道

本报讯 7月12日,360度全景秀演《海上有青岛》在西海岸凤凰岛艺术中心震撼开演。为给观众带来好的观看体验,薛家岛街道社会治理流动工作站的工作人员第一时间投入到现场秩序维护及周边安全隐患排查工作中。

“我们利用流动工作站灵活机动特点,深入各个角落,对西海岸凤凰岛艺术中心及周边区域进行全面细致的巡查。同时,协助交警、消防等部门逐一检查各通道是否畅通,确保发生紧急情况能够迅速响应、有效处

置。”薛家岛街道社会治理中心负责人侯润慧说,工作站的网格员们还积极发挥服务职能,为市民游客提供咨询引导、答疑解惑等服务,并为老年人、残疾人等提供必要的帮助和照顾,用行动传递城市温度。

近日,网格员刘冠章正像往常一样在西海岸凤凰岛艺术中心附近执勤,忽然听见了一阵呼叫声,他立马赶到现场,发现一名孩子不慎摔倒,腿部受伤,他一边安抚孩子的情绪,一边将孩子带到休息处处理伤口。“多亏了网格员的热心帮助,孩子的伤口才得到快速处理。”孩子家长感激道。

在薛家岛街道,像刘冠章这样的网格员还有很多,他们坚持“以人为本、服务为先”的工作理念,积极为群众排忧解难、化解矛盾纠纷。通过开展走访、巡查等工作,多种渠道收集社情民意,及时发现和解决各类安全隐患和民生问题,他们用自己的实际行动诠释了“网格化管理、精细化服务”的内涵。

下一步,薛家岛街道将继续加强网格队伍建设和网格管理工作力度,不断提升网格员的服务能力和水平,为市民营造一个安全、和谐、美好的生活环境。